AB 1 JZK - Vorbereitung

Aufgabe 1

Das metrische Karatist eine  Wie viel Karat hat ein Edelstein, wenn er 2.3 g schwer ist?
gesetzliche Maleinheit fir die

Masse von Edelsteinen. 2.3 P09, = MS Kavat

Das Karat hat kein gesetzli- kc) :) —_—

ches Einheitenzeichen; in

Deutschland ublich ist das Wie viel Gramm hat ein Edelstein, wenn er 15.5 Karat wiegt?

Zeichen Kt", in der Schweiz

und in Osterreich ist ,ct* als 155 - . O
Einheitenzeichen festgelegt. 0. ZO L {]
Umrechnung: 1 metrisches i —m—
Karat=02g
Aufgabe 2
Wie gross ist x?
23 = 3x+% 25=3x+§
4 =
2% +Y b 4 3%
= A
2x 4 X 3 (X

Aufgabe 3
Berechne die Fléache:

Aufgabe 4 p
Von einem Quadrat kennt man y I
die folgenden drei von vier Eck- _
punkten: | ‘
A (0/1)

B (4/0)

C (5/8)%

Konstruiere die Ecke D und gib
die Koordinaten an:

=

D (1/5)

Aufgabe 5

Berechne durch messen und
berechnen die Flache dieses
Dreiecks:

/iy : o 1)
NmMm- lwmmwm -

—

. { A ?,
3& i ~ 'l‘si/ww. = 060 pum
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JZK - Vorbereitung AB 2

Aufgabe 6

Von einem rechtwinkligen Drei-
eck kennt man die Lange der
beiden Katheten:

A=l Ton !

a=4cm
b=5cm. 2
Erstelle eine Schaufigur und \ = ADcw
berechne die Flache des Drei- .
ecks. -
Aufgabe 7
Konstruiere ein Dreieck aus ¢ = 4
cm, o =50°und b =6 cm. .
Zeichne zuerst eine Schaufigur.
Schaih iw £ X
b
B /
ki |
A C 5
Aufgabe 8
Lose
Boxendarstellung Gleichung Wertetabelle
=t
X y [ . . —
% +2=1v+ 38 x 11 S1yl§
. DD|I=D|H YtS  |\LI7I3TeT519]
N
: Abandern der Zahlen!!
il — VAT ) x [2]4]6]8]10
b) E‘ - {/JJ 13 1x = Ly vy (112345
=
Aufgabe 9

Berechne alle Winkel

.-‘ n
A8 - Ao 3= 350

Y

;’ibe = }s{t) 5 35 =L
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km? O. 4200087
cm® 32 500300
cm?® 4700
md Lk

h 0.25

d &3

hl - y5ero,2 il
M o yyl sy yy
km? 5. ol oee' 4

mm3 /

A'6ooleoofope

35)65'9’/‘(06
18248

Jg{ua

SITIEL

AB 3 JZK - Vorbereitung
fulgane 10 gqbocdoo  s21m =2 mme 120008700 m? =7
205 2050'000 m2 =? ha 32.5003 m? ="
234543,8 0.2345678 m? =7 mm? 47 m? =9
0.0130 130 cm? =7 m 44'000'000 cm? =7
A242Y 60 121242 =7 dm? 25000cm3 < wd =9
230y 23 05b'0b0 m? =7 ha 670/000 mm? S
1400 0.000'0D0/24|ha =7 mm? 4'567.02 m3 =0
3050, 4 30 50(4'0;50 i =7 a 444444444 mms =9
Wbotico 32.0021 m? =7 mm? 1000000000 cm® =7
113 448, 123467199,5 omm: =2 m 00000000007 km? =2
Aufgaﬁ - )’
Dividiere die Summe von 8.8 und (" ) ) e )
12.5 durch das Produkt von 0.6 §.81 42"], ( J.6 &
und 5. o e i d
Notiere zuerst den ganzen Term! = 24{ i ! o 3 - ’_7,( /{
241 S
03
Aufgabe 12 1) Rechne im Kopf:
Berechiie a)35-5= 145 d)43-3 =42.9
by 1.7- 5% 8.5 e) 1,72 4 =688
)23 7 = 4b.A f) 3,12:5=15,60
2) Bestimme die ausgerechneten Produkte:
a)25-4-9 = 9 d)375-7-2 = 5%
b)34-6-5 =4cZ €)3514 = 49
c) 205-8-10 =44 1) 25-16 = 4p
3) Wage dich an schwierigere Aufgaben: 2 ) 7\5'" 3: (f;g}
a) 75 24,687 d) 49 - 3458,6 e T ¢
b) 63 - 91,406 e) 34,00 - 231 : PREYEE
c) 59 2,7649 f) 7,023 713 il M
- . 132609
4} Multipliziere die untenstehenden Zahlen mit\ U. ¥ —_—
a) 06 = (.24 c) 0.8 0.5 1854595
b) 04 = ¢. {6 d) 01 0.0l Ny
B) Schatze, bevor du das Produkt mit dem(TR . 3¢'> ; 8- ff,}gt’;{g
a) 2,34 - 57,86 c) 9423419 24484
b) 45,7 - 3,451 d) 26,8 - 3856 ’i-lxg b
) 1630291
a ) ~ /20 C e | ST e
= 435.404 = 3010.¢98 1)3"‘0‘3 U
b) v A9 d) ~8o0

ETYRE

2) 4§, §’2 &b

34125 &

134344

16942 4%
3£) 2o . I

SO0+, 399

Mathebu.ch 8+

Christoph.Rittimann



JZK - Vorbereitung

AB 4

Aufgabe 13

Schreibe als Zahl mit Ziffern:
Dreitrillionenfunfmilliardenzwei-
millionendreitausendundzwdlf.

Aufgabe 14

Berechne und notiere das Er-
gebnis als Zahl und in wissen-
schaftlicher Schreibweise:

Aufgabe 15

Rechne im Kopf: 2%

a)244:4 = 61  d)5173:7 = 739
b) 2356:2 =113 &) 801:6 = 4335
c) 851:6 =MNo2 f) 1497:3 = 4.94
Bestimme den ausgerechneten Quotienten:

a) 1,2:0,3 = 4f g) 063:009 = 2

b) 1,4:0,7 = 2¢ h) 0,83:0,03 = 31
c)81:09 = 9 ) £2;09 < %

d) 6,3:03 = 24 j) 96:03= 32

e) 0,14:0,02, = 7 k) 84:0,7 = 4Y

f) 042:0,006,=%0 1) 55:0,11 ~ 50

Als ausgerechneten Quotienten wirst du einen |

a) 0,165:1,5 d) 324:54
b) 0,72:0,8 e) 0,27:0,9
c) 0,35:0,7 f) 0,96:4,8

a) 04.65 15 = 0,41 4) 2945 = ob

b) (%2:8 = 94

#) &Lt 9 7 51
HL
Aicr i B —
) 035:}F =08 L) 9% 48 -0,
Willlowiw  Riliavelon  Billiones Biliwet A llivwn
3" ol o6 s o023 012
55 10" 102 10° = 5.0-4% = 580000 000
“_—‘\‘—-J —————
A0° - Ao’
g/—\(___)
L
Vervollstandige die Tabelle und gib den Term fir die x. Zahl an.
X=. |1 | 2] 3 | 4 ]5]10]x
9 | 15 | 21 | 27 |58 |63 [éx4]
¢ % :
X=b[ 1 [ 2345 [12] x
33130 | 27 | 24 | 21 |48 [-3 |33 —3,
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AB 5 JZK - Vorbereitung

Aufgabe 16 Vervollstdndige die Tabelle zu folgenden Bildern.

N1 %

Stockwerke 1 5rﬁ_\ 2 g 3 5 10 X
) 7 N 1~ )
sichtbare Quadrate g At 20 32 | 62 |ébx+tl
verdeckte Quadrate ¥ 107 % 28 58 |éx 2
12 2 B
W i -
Aufgabe 17 a) 47 4% = ¥ B) 10%:40* = 4’09
Gib als Potenz an: € 0 3 b
e) a%:4 = _ - d b*bp* = b
g} W _ % Yt o o i pf _ . =S
|
12°'= /[ ..........
Aufgabe 18 Konstruiere alle Punkte, welche folgende drei Bedingungen erfiillen: 3P

- Die Punkte liegen naher bei A als bej

Aufgabe 19
Drehe die Figur ,H* um X um 120
Grad im Uhrzeigersinn.
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Aufgabe 20

Malliowen = G
Mallicecde 3 9
Bﬁmw > 1L
Billiaede » N
Thiliower > 48
[nlligeden->27

Aufgabe 21

Nullow

JZK - Vorbereitung
Bestimme die Anzahl der Nullen! - )
a) 100 Millionen d) 400 Billionen o ) 8 d ) lﬂ{
b) 20 Milliarden e) 600 Trillionen p
c) 300 000 Millionen f) 8 000 Billionen D) /]0 (2 ) 20
n
Schreibe als Potenz mil der Basis 10 C ) /M ’{" ) /(\]/
a) 10 0O c) 100 000 0OD 000
b) 10 000 000 d) 100 000 000 GO0 000
a) & o) M
} , y
b) D a } 70 1 L 5
Beispiel: 700 = 7-100 = 7-10°  Rechne ebenso &') 0 /M
a) 600 000
b) 400 000 000 000 'O} (- 10
¢} 300 000 000 e I
d) 7 000 000 ¢ ) 3- 1o
e) 20 000 000 000 D00 = ik
f 5 000 000 000 00D 000 o{ ; } - 10 .
1
el 940
£) @ v

Mache folgende Aussageflormen zu wahren Aussagen! (x = ?)
a) 10" =10 000000000 000 b) x*=1000000 c) x*= 1000000 d) x*=1 000 000

AB 6

" K: '103 .
=13 A=0 X = {oco X =40 =1o
1 Schreibe folgende Produkte in Potenzschreibweise: 3 : 3
£ ap, P.-o2 3
a) 444 g 333bbb g,) ly 5)(”);’319
bB) ‘77 587 h)y a-ab-b-c:c 3 4 o O T 8
¢ bb-b-bb ) 5d-5d-5d-5d - 5d b) 3’ n) ()= abe
d) (e+f)e+f k) (a+b)a+b)(c+d)c+d) z) & :) (\I}()b_
e) (a-2)a-2}a-2) 1) a-a a(a-b)a-b) -1 il 1
N TeToterTe  om An-x*E-y A 0’*%25 k) (arb)s(c)
; 3
¢) (a2 = [ (ab) (ctef))

Gib das Resultat als Potenz an:

FGJI=31Y ) 05 (av)
Wl) (:x -#y)L'(K’)’)L

f(“ 4‘!)()(-)/)]2

£:42 =4 pugsr =y
167:16° =Y k) 15°:15° = 4¢3
735 . 24 ,_}21 ) g% . g% = E"IL
12%:12%=2 ,m 137:13% = 3
8':4'  =(r:y)t’ n) 32°:8° - &
9%:3% = [g:34-3% o) 25%: 5 S
24° 1 12* =)%Y p) 16°: 2° = 87
1247:31"= 4 q) 125":25® = g
7 Schreibe als Potenz:
29% i 2»’;
a) 52923 =4
b) 2;17:324 L= 24 &
4 ; — ~AD
S e T G
e) 36:6° 62.4T = 7
i Zig-2d 2 1
£: 98 B e S
ﬁ; a7 3 = Ure - 94°
= 99"
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AB7 JZK - Vorbereitung

Aufgabe 22

Konstruiere Originalbild, Symmetriezentrum und das punkisymmetrische Bild des
Finfecks ABCDE! -
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